

Credința

Japonia va debarca în Statele Unite

Marina japoneză dispune de peste 500 vase de război și 40.000 avioane. Unde este flota amiralului Hart?

Tokio. (Rador). INTR'Ō ALOCUȚIUNE LA RADIO, ȘEFUL DE PRESA A MARINEI MARELUI CARTIER GENERAL, TRE CÂND ÎN REVISTA SITUAȚIA DIN PACIFIC DECLARĂ CĂ FORȚELE JAPONEZE SUNT GATA ÎN ORICE CLIPĂ SĂ PRIMESCA OFENSIVA GENERALĂ A FORȚELOR REUNITE ANGLO AMERICANE. ELE NU SE TEM, CĂCI SE ȘTIE CĂ FORȚELE COMBinate CONSTITUE TOTDEAUNA UN ELEMENT DE SLĂBICIUNE. ÎN MAI 1941, A CONTINUAT ȘEFUL PRESFI, AM SPUS CĂ DISPUNEM DE PESTE 500 VASE DE RĂZBOIU ȘI PESTE 40.000 AVIOANE. ASTAZI AVEM ȘI MAI MULTE.

ÎN CONTINUARE, D. HIROHIDA A DECLARAT: ÎN MOMENTUL DE FATA MARINA JAPONEZĂ ÎNTREPRINDE MARI OPERAȚIUNI ÎN ÎNTREG OCEANUL PACIFIC. VASELE NOASTRE OPEREAZĂ DELA ÎNSULELE ALEUTINE PANA ÎN SUDUL AUSTRALIEI ȘI DIN FATA SAN FRANCISCO-ULUI PANA ÎN OCEANUL INDIAN. ÎN MOD PRACTIC COMERTUL ÎN PACIFIC ESTE DESFIINTAT. NICĂIRI ÎNSĂ, FLOTA NOASTRĂ NU A ÎNTALNIT FORȚELE NAVALE ALE GENERALULUI HART, CU CARE FLOTA NOASTRĂ VREA SĂ LUPTĂ.

TOKIO. (RADOR.) CU PRIVIRE LA VIITOAREA CONFERINȚA PANAMERICANĂ, ZIARUL JAPAN TIMES AND ADVERTISER, STUIIND CHESTIUNEA AJUTORULUI PE CARE LE-AR PUTEA PRIMI STATELE ÎNCĂ NEUTRE DIN AMERICA LATINA DIN PARTEA STATELOR UNITE ÎN CAZ DE RĂZBOI, CONSTATA CĂ AFIRMATIA CĂ O ÎNVAZIE JAPONEZĂ ÎN STATELE UNITE ESTE IMPOSIBILĂ, ESTE TOT ASA DE ÎNVENTATA CĂ ȘI AFIRMATIA CĂ LINIA MAGINOT-SINGAPORE SAU PEARL-HARBOR AR FI ÎNVINCIBILE. JAPONIA ESTE GATA SĂ CONTINUE RĂZBOIUL PANA LA ÎNFRANGERE COMPLETĂ A ADVERSARULUI, CHIAR DACA AR TREBUI SĂ MEARGĂ PA-

NA LA CELALT CAPAT AL LUMII. MARINA JAPONEZĂ A PURTAT RĂZBOIUL PANA LA PORTILE ORASULUI SAN FRANCISCO ȘI DUPA ÎNFRANGERE FLOTEI AMERICANE LA PEARL HARBOUR ESTE PROBABIL CĂ FORȚELE JAPONEZE VOR DEBARCA CHIAR PE CONTINENTUL AMERICAN ÎN CANADA SAU ALASKA, ACESTE REGUNI FIIND FARA APARARE. SĂ NU CREAȚA STATELE UNITE CĂ PROBLEMA CANALULUI PANAMA ESTE NE-REZOLVABILĂ. AMERICA DE NORD ESTE O PUTERE TERESTRA DE MANĂ A TREIA A CAREI ARMATĂ A DAT DOVADA DE O LIPSA NOTORIE ÎN DISCIPLINA ȘI MORALA EI.

Sovietele somate să respecte spiritul pactului cu Japonia

TOKIO. (RADOR.) HOCHI SHIMBUN ÎN NUMARUL DE JOI ADRESEAZĂ RUSIEI SOVIETICE UN AVERTISMENT CERANDU-I SĂ RESPECTE STRICT SPIRITUL PACTULUI DE NEUTRALITATE.

Membrii cabinetului britanic sunt prea bătrâni pentru război

AMSTERDAM. (Rador). Serviciul britanic de informații anunță că deputatul laburist Stokes criticând strategia britanică în camera comunelor, a declarat că membrii bătrâni ai cabinetului nu au destulă experiență pentru purtarea

unui război. S'au făcut numeroase greșeli ce trebuie să fie atribuite șefilor de stat major, ministrului și cabinetului de război.

Printre altele, cu ocazia scufurării dării vasului purtător de avioane

Glorious, vasele de patrulare nu au fost anunțate de mișcările vasului, astfel că marinarii au pluit 48 ore în bărci de salvare, din care za aceasta au fost salvați numai 35 oameni.

Leningradul violent bombardat

HELSINKI. (RADOR.) Insula Hogland ocupată săptămânii trecută de mai multe sute de bolșevici, a fost recucerită de trupele finlandeze.

BERLIN. (Rador.) Artileria germană din fața Leningradului a bombardat și Miercuri obiectivele militare din Leningrad.

COMLOT ÎN IRAK

ADANA. (Rador.) În localitatea Ervil din nordul Irakului a fost descoperit, acum câteva zile, complot, tinzând suprimarea regentului Abdullah al Irakului. Nu se cunosc amănunte.

ALTA RETRAGERE BRITANICĂ

SAIGON. (Rador.) Comunicatul oficial britanic anunță că trupele engleze s'au retras la sud de râul Slim și a suferit pierderi mari.

POPULAȚIA INDIEI

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB comunică: Ziarul Svenska Dagbladet publică cifre interesante cu privire la populația Indiei.

Din ele rezultă că în Martie 1941, numărul locuitorilor Indiei se ridică la 389 milioane, dintre care 201 milioane bărbați și 188 milioane femei.

Populația indienilor britanici se cifrează la 296 milioane oameni. De la 1931 și până în anul 1941 populația Indiei a crescut cu 51 milioane, deci 15 la sută.

De aproape o sută de ani, familia Lungu face bae în Dâmbovița în ziua de Bobotează

reportaj de CONST-VIRGIL GHEORGHIU

Se împlineste aproape o sută de ani decând familia Lungu face bae în Dâmbovița în ziua de Bobotează a flecărul an, scotând — după cum e tradiția, — crucea și prezentând-o Regelui.

Faptul că membrii unei familii intră în apele înghețate ale Dâmboviței, odată pe an, timp de aproape o sută de ani, constituie un record.

Marti dimineața, cu o jumătate de ceas înainte de a se începe serbarea Bobotezei, am întâlnit pe bărbații familiei Lungu, care urmau să se arunce în apă pentru a scoate crucea. I-am găsit pe toți la o cârciumă de pe chei, stând la un pahar cu vin. Tradiția e ca să arunce după cruce, în apă, patru bărbați deodată. Și tot tradiția cere ca cei care fac bae între stâlpii de ghiață, în dimineața Bobotezei, să se cinstească mai înainte, gospodărește, cu câteva kilograme de vin. Asta pentru a nu simți cât de rece e ghiața. Căci vinul, după cum ne spune cel mai bătrân dintre ei, ține mai cald decât oricare șubă.

Când am intrat eu în cârciumă Dumitru Lungu, înconjurat de nepoții săi Constantin Ionescu, Marin Nicolau și de ginerele său Murgășanu Stefan, erau la al doilea kilogram de vin.

După câte am înțeles patronul bobogel, domnul Bondoc, era pe cale să le ofere, gratuit, încă un kilogram.

„Oamenii care se scaldă în ghiață” erau deci dispuși să-mi acorde un interview și chiar și mai multe.

„Amintiri din familie”

Domnul Dumitru Lungu, cel mai bătrân dintre „scăldătorii în ghiață”, nu are de fel o aparență de om sportiv. E în vârstă de 47 de ani, e mic de statură și gras ca toți negustorii, poate chiar mai gras.

— Ce meseria ai, domnule Lungu?
— Negustor de plăcinte!..

Filindcă nu mă așteptam la răspunsul ăsta adeog:

— Și unde ai prăvălia, că vreau să viu și eu să mănânc picintă la dumneata?

— Vezi, îmi spune dânsul, nițel jenat, am avut odată și prăvălia în Parcul Rahova, dar acum... Acum vând plăcinte în bălcuiri.

— Ești negustor ambulant de plăcinte?

— Nu chiar ambulant... Numai la bălcuiri, îmi spune, amestecându-se în vorbă domnul Marin Nicolae, nepotul lui Dumitru Lungu, care e zugrav și care mă roagă insistent să nu îi greșesc numele când îl voi scrie în ziar:

— Eu, după cum vă spuseli, sunt zugrav și numele scris la ziar poate aduce clienți... Face reclamă!.. Sunt și eu o firmă.

Celălalt nepot, domnul Ionescu e funcționar la Arsenal.

— Domnule Lungu, și cum ai intrat o scoate crucea din apă la Bobotează? întreb eu.

— O, asta a început bunicul. Nu

se mai găseau volnici, în tot Bucureștiul, cât e de mare, care să îndrăznească să se arunce între stâlpii de ghiață ca să scoată crucea, la Bobotează.

Și, ca să nu moară tradiția, bunicul s'a prezentat stăpânirei și a spus: „E rușine să legați crucea cu apă când o aruncați în apă. Și e păcat. De acum am să mă bag

eu în apă să o scot”.

De atunci nu se mai aruncă la Bobotează în Dâmbovița, ca să scoată crucea, după cum e obiceiul și să o prezinte Regelui, decât câte patru bărbați din familia Lungu. Ei vin, îmbrăcați în cămăși naționale, lungi până în pământ, se aruncă în apă, care uneori e acoperită cu gheață, iar cel mai bă-

Scrisoarea de mulțumirea a unei Brigăzi de Cavalerie către Comitetul de Patronaj Județean și municipal Arad

Brigada Cavalerie Statului Major Nr. 15666 din 3 Ianuarie 1942.

Către d. Col. V. Mihailescu, Președintele județului Arad.

În numele meu personal și al tuturor ostașilor din Brigada de Cavalerie viu mișcați de înălțătorul gest patriotic, vă mulțumesc cu căldură Dvs. Județului, Municipiului și Comitetului de Patronaj al Județului Arad, pentru frumoasele

daruri și urări trimise.

Vă rog a asigura pe cei ce sunt departe de noi, că stând de veghe la răsărit, vom continua a înscrie noi fapte de arme în cartea nemurului pentru liniștea și propășirea țării.

Anul nou să vă aducă numai mulțumire și sănătate.

Comand. Brigăzii Cavalerie
Col. ss. C. ZAHARIA

SUCIU

magazin de ghețe, pt. doamne, domni și copii

Martă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie. Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 5.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

GARANTIA FILMELOR BUNE!

Un mare film dramatic, cea mai bună realizare a studiourilor berlineze „TOBIS”

cu celebrul tenor BENJAMINO GIGLI și cu cea mai frumoasă și elegantă vedetă a studiourilor Europene KIRSTEN HEIBERG

Cântărețul nebun

Cinema Urania

Telefon: 12,32.

Prezintă dela 6 Ianuarie. Cel mai frumos film German Producția Terra film Berlin. Un film ce nu-l veți uita niciodată. Cel mai formidabil spectacol al Aradului. Aventurile unui reporter de război. Un film pentru toată lumea.

Suflete sbuciumate

(LA REVEDERE FRANCISKA)

RUDOLF FERNAU

5, 7, 15, 9, 15.

MARIANNE HOPPE

HANS SCHÖNKER

Jurnale de război.

Atențiune!

Restaurantul „FERDINAND”

din nou deschis. Sâmbătă cină de porc. Prețuri modeste, serviciu prompt. Rugăm sprijinul Onor. public. PROPRIETAR.

trân dintre ei scoate crucea și o duce Majestații Sale.

— Dar dacă pune mâna pe cruce unul mai tânăr dintre dumnea voastră?

— Nu, asta nu se poate, îmi spune bătrânul Lungu. Eu am scos odată crucea și am prezentat-o Regelui, deși intrase și tata în apă. Prefectul Poliției de atunci, mi-a dat câteva zile de închisoare zicându-mi că nu e convins să ieși înaintea bătrânilor.

— Dar concurenți, ați avut? Nu au mai venit și alții, ca să scoată crucea?

— Nu. Se știe că asta este un drept al familiei noastre, și noi îl moștenim din tată în fiu.

— Dar nu vă e frig?

— Ne este, cum să nu ne fie!

— Și când ești din apă, ce faceți?

— Ne duce la „Salvare” și ne face masaj.

— Nu răciți niciodată, după o baie făcută în apele înghețate? Nu căpătați guturai, nu vă îmbolnăviți de gripă sau de junghieri?

— Nimic... Eșim din apă mai să nătoși de cum intrăm răspunde bătrânul foarte mândru.

— Astăzi va fi ușor de intrat în apă, că e cald afară, îi spun eu bătrânului.

— Doamne ferește!.. Când e cald afară apa e mai rece. Intrăm mai ușor când e ger, căci atunci apă ni se pare caldă.

Înainte de a pleca, cei patru „scăldători în gheață” mă roagă două lucruri:

— Să nu plecați până nu beți cu noi paharul de vin până la ultima picătură apoi să mergeți să vă arătam pe copilul care are acum trei ani și pe care îl vom băga la anul viitor în apă cu noi, ca să se obișnuiască.

— E nepotul meu și vreau să-mi rămână moștenitor, îmi spune bătrânul.

Le fac pe plac. Beau vinul și merg să le vad nepotul.

Copilul e înfășat în scutece și îl ține mamea sa în brațe „așa că nu-l pot vedea decât obrazii brandafirii mușcați de ger.

— Dacă aveți timp treceți după amiază pe la mine pe acasă, îmi spune bătrânul Lungu. Eu locuiesc pe strada Topolog nr. 24 și în fiecare zi de Bobotează, deși sunt foarte sărac, împart plăcinte la toată mahalaua. Ba, vine și calici-mea și din celelalte mahalale, căci plăcintele pe care le fac eu, sunt faimoase.

Timpul a trecut repede. Peste un sfert de oră, dela despărțirea de ei, i-am zărit pe cei patru bărbați, umblând, îmbrăcați cu cămăși albe și cu flori, prin apa Dâmboviței, ca să prindă crucea.

Pe mai, o femeie eșise mult în fața cordoanelor, pentru că bătrânul pe care-l ținea în brațe — și care e cel mai tânăr vârstar al familiei Lungu — să poată vedea cum hunicul, tatăl și unchiul lui scot crucea ca s'o prezinte Regelui.

Dar femeea nu adusese pe copil numai ca să vadă ci ea să și învețe cum se scoate crucea. Căci, înce-pând dela anul viitor, va face și el aceeași bae în apele înghețate ale Dâmboviței, în ziua de Bobotează. Așa cum fac bae în ghiață de o sută de ani, în dimineața Bobotezei Domnului, bărbații familiei Lungu.

Sâmbătă 10 Ianuarie 1942 **pomană porculul la Restaurantul Central**
 seară se face
 Serviciu prompt. Bucătărie de casă. Propr. BOGDAN. Muzica bună. Str. Alexandri No 2.

Câteva date interesante despre Filipine

MANILLA. (ESS). Arhipelagul Filipinelor, îndepărtata regiune de la antipodi care astăzi constituie pentru europeni, ca pentru lumea întreagă, o actualitate acută, este un ţinut de un farmec exotic neobişnuit. Iată câteva date:

Filipinele au munţi care ating înălţimi de 3000 metri, departe de a fi pleşcavi, la această altitudine până se află păduri tropicale, în mare parte neexploatate. Sunt aici

vulcani înalţi de vreo 2500 metri, înconjuraţi de o vegetaţie tropicală abundentă. La poalele munţilor se întind văi fertile unde lanurile de orez, plantaţiile de trestie de zahăr, pădurile de cocos se înlanţ.

Autostrăzi străbat această regiune paradisiacă.

Ţinut tropical, Filipinele prezintă toate caracteristicile lui: ploii periodice, vânturi regulate, tăfurniri din când în când. Din Decembrie până în Mai însă, insulele sunt imperiul soarelui: arşiţa domină regiunea, oamenii muncesc. Este însă timpul ideal pentru un războiu modern. Trupele japoneze găsesc aici o climă aidoma cu cea a patriei lor, şi au avantajul că imensele bogăţii de orez le scutesc de necesitatea de a şi-l transporta din alte părţi.

Filipinezii sunt un popor curios: inteligent, optimişti, vorbăreţi, încredători înăscuţi, spirit fantezist — Buni la inimă, primitorii, ei trăiesc numai prezentul, fără a se preocupa de problemele zilei de mâine. Visează şi cântă, gustă din plin viaţa în momentul prezent, totul în langulos acord de ghitară.

Aici trăieşte un popor de ţărani. Un popor de 16 milioane de oameni pe o întindere care ar putea hrăni 50 de milioane. Căci pământul dă tot ceea ce o climă binecuvântată permite, şi ascunde în adâncurile lui bogăţii în cantităţi ireale.

În această lume a contrastelor pe care o constituie Filipinele, Manila este centrul de gravitate. Aici se găseşte cel mai mare cheu din lume, într-un port categoric inter-naţional, în care se întâlnesc negustorii din toate părţile lumii, burse, bănci, hoteluri uriaşe, alături de colibe sărace ale indigenilor. Exploatatorii americani au transformat această ţară a poeziei şi visării într-un imens business-building. Găseşti aici cabane de bambus alături de scării nori, bisericuţe de sat alături de catedrale, drumeaguri tăind autostrăzi ultra moderne, înacul lângă paroc; aşa numita civilizaţie, americană, a făcut şi aici ca pretutindeni unde a putut pătrunde: a exploatat până la sânge, interesându-se prea puţin de indigenii pe care i-a considerat doar un element de producţie şi profit pentru capitalişti.

Dr. HALMAGEAN LIVIU,
 medic dentist
 reintors din concentrare, şi-a re-luat consultaţiile în STR. CONSIS-TORULUI No. 8. Între 10-12 şi 2-5.

MICA PUBLICITATE

UCENIC cu 3—4 clase secundare primeşte imediat Librăria Gloria, Str. Gen. Berthelot No. 4.

VREJI O MÂNCARE BUNA?
 Veniţi cu necedare la popota funcţionarilor publici din parcul Eminescu, unde se serveşte ireproşabil cu un preţ accesibil tuturor, mâncări bune al căror calitate şi cantitate desfiade orice concurenţă. Încercaţi spre convingere.

FEMEIE inteligentă se angajează ca concucătoare de casă. Adresa la ziar. 4127

AVIZ. În seara zilei de 5 Ianuarie în ultimul tren Arad—Grăniceri, a dispărut un coş cu diferite viro-puri şi bonoane. Cel care poate da la urmărit în această chestiune, va primi 100 lei de la comerciantul A. Esay Andrei Chişineu Criş. 4126

DE VANZARE un sac mare de pieoieare cu piele de miel. Adresa la ziar. 4128

DE VANZARE 3 buc. lampi Alad din, 2 buc. lampi de masă şi o buc. lampă atârnată, 3 buc. bidouane smălţuite pentru găsimă de 25—30 l. Adresa la ziar. 4128

DE VANZARE imediat în centru cu clientelă bună prăvălie de colomiale şi delicatose. Adresa la ziar. 4128

VAND sau schimb casă din Cluj cu una din Arad în valoare de circa 1,400.000 lei, dar mai preferabil de vânzare. Adresa creditorii Do-mnea, str. Brătianu, vis-à-vis de postă.

O BLANA nouă de mână de vânzare. — Biănăria Merk. Piaţa Catedralei. 4108

CAUT meditatoare de matematică comercială curs superior. Adresa la ziar.

CAMERA mobilată, intrare separată, de închiriat. Informaţii str. dr. Petrau 1. Iosif Nicokae. 4123

EPURI angora şi cuşcă de vânzare. Teceşan Bul. Elisabeta 48. 4121

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, maşină de scris, tot felul de mobilă moderne şi uzate, porţelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene şi orientale. Preţuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din ţară, mobilă antică şi modernă, porţelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, cassă de fier Wertheim, plane, mobilă de birou, vizitaţi cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

FORUM

Cinematograful filmelor marl. Telefon 20-10.

—o—
 MAINEI

o PREMIERA EXTRAORDINARAI

Marea dansatoare americană
ANN NEAGLE
 in
Inferno
 cu RAY MILLAND
 ROLAND YOUNG
 ALAN MARSHAL
 MAY ROBSON
 Prod.: RKO Radio



Azi ultima zil
 Reprezentanţile la 5, 7.15 şi 9.30.

Barcade

cu WARNER BAXTER, ALICE FAYE. Afară din program jumalele ONC şi UFA.

CAUT servioare pentru toate. Adresa Nicu Filipescu 9. 4119

Căutăm

Vânzători de ziare

Harul „CREDINŢA” Eminescu No. 4

S'A DESCHIS

in strada Eminescu No. 21—23.
 (In clădirea Farmacia Fildes, intrare prin strada Dr. Petran).

SALONUL DE LINGERIE PENTRU DAME

„Elite”

Propr.: BARBARA C. MICĂLĂCEANU
 unde se confecţionează după cele mai noul modele:
 lingerie de tot felul, lingerie de pat, pijamale, capoduri etc.

SERVICIU PROMPT! EXECUŢIE IREPROŞABILĂ!

Dacă doriţi să cumpăraţi sau să vindeţi ori ce imobil, mobil, sau marfă, sau doriţi să daţi în chirie, ori să luaţi în chirie locuinţă, veniţi cu încredere la agentura generală şi comision

„Comertul Bănăţean”

Propr. D. Bucurian,
 Arad, Str. V. Goldi, No. 5.

OFERIM pentru vânzare: 1 casă în valoare de lei 1,200.000; 10 jgăre de pământ, prima, în hotarul Aradului cu edificii şi complete instalaţiuni. Un restaurant cu tot inventarul oraşului.

LOCUINŢA de închiriat prompt 2 camere, bucatărie, cu spaducte în centru.

CAUTAM pentru cumpănare: casă cu 200.000 lei, casă cu 1,200.000 şi mai multe case particulare şi pentru închiriere.

INSTIINTARE

Subsemnatul Popa Teodor, am cumpărat restaurantul „Ferdinand” din Piaţa Avram Iancu şi invit pe această cale pe toţi creditorii, că în termen de 3 zile de la publicarea prezentei, să anunţe subsemnatului pretenţiunile ce au faţă de restaurant, căci în caz contrar nu mi launici o răspundere. POPA TEODOR.

DEPUNEREA CERERILOR DE IMPORT

Ministerul Economiei Naţionale, Direcţiunea Reglementării Importului, aduce la cunoştinţa importatorilor că cererile de import în cotă pe trimestrul I. a anului 1942, se primesc de la 8 Ianuarie până la 25 Ianuarie 1942. Cererile de import se vor înainta prin poştă la registratura acestei direcţiuni, sau se vor depune prin împuternicirea firmelor respective procuri speciale semnate de cel în drept. Fermurile tp se găsesc spre vânzare la Camera de Comerţ şi Industrie.

U t i m a o r ă

Ofensivă generală în Filipine

WASHINGTON. (Rador.) Un comunicat al ministerului de războiu anunță că în sectorul Filipinelor, luptele se întesesc pe toate fronturile. Comunicatul exprimă părerea că Japonezii se pregătesc de ofensivă generală.

Producția americană, — un bluff

BERLIN. (Rador.) Cercușile economice berlineze declară că cifrele producției viitoare a industriei de războiu a Statelor Unite date de d. Roosevelt, reprezintă un bluff tipic american. Trebuie să se țină seama de faptul că în cinci săptămâni de războiu în Pacific, indus-

tria Statelor Unite a pierdut regiuni importante din punctul de vedere al furnizării materiilor prime. Astfel Statele Unite cumpărau aproape 99 la sută din cauciucul întrebunțat din Malaezia britanică și India olandeză. 94 la sută

din consumul total de cauciuc al Americii era furnizat tot din Malaezia britanică. Din Filipine Statele Unite importau 26 la sută din nevoile lor de fier cromat. Cifrele lui Roosevelt sunt deci de domeniul utopiei.

„Nu putem fi puternici peste tot”

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB anunță: Serviciul britanic de informațiuni a rezumat o declarație a dlui Eatley, care vorbind despre pierderile suferite în Malaezia, a spus că democrațiile nu pot fi puternice peste tot. Astfel în Malaezia au fost pierdute 15 aerodromuri.

Turcia și declarația dlui Roosevelt

ISTAMBUL. (Rador.) Agenția DNB transmite: Într-un articol publicat în Cumhuriyet, deputatul Yunus Vadi trage din mesajul președintelui Roosevelt concluzia, că războiul poate dura mult timp. —

Autorul amintește că mare distanță care desparte lumea veche de cea nouă este o pavăză pentru Statele Unite dar creiază totodată cele mai mari dificultăți președintelui Americii, Roosevelt pentru transportul trupelor și armelor ameri-

cane spre teatrul de luptă european. În ziarul İktisad același deputat reproșează democrațiilor că fac tot ce pot pentru a prelunge războiul, pe câtă vreme țările Axei caută să-l scurteze.

D. SUMNER WELLES LA RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO (R.) Agenția DNB transmite: D. Sumner Welles, ministru adjunct al afacerilor externe în guvernul Statelor Unite a sosit la Rio de Janeiro, spre a participa la conferința pan-americană.

Teatrale

Sâmbătă 10 Ianuarie la orele 9 seara și Duminică 11 Ianuarie a. c. în matineu la 4 și seara la 9, compania de comedii muzicale Cărbuș de sub direcția dlui C. Tănase, prezintă pe neîntrecutul Vasilache în comedia muzicală Cavaler Gândac, alături de Tanzi Căpățână și întreg ansamblul companiei.

Marți 13 Ianuarie a. c. la orele 9 seara, se va reprezenta pe scena teatrului nostru puternica piesă în 3 acte „Doctorul” în care d. Ion Manolescu — cel mai bun artist dramatic român — deține principalul rol.

Vineri 16 Ianuarie a. c. la orele 4 d. m. și seara la 9, se va reprezenta cea mai formidabilă înscenare revizită din ultimul timp „Parada victoriei” a dlui Aurel I. Maican și Pulu Maximilian.

Bilete la agenția Ilieș. Telefon 22-55.

ROMANI!
AVEȚI O SFANTA DATORIE:
DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚII
ROMANI.

Inceruirea forțelor lui Ciang-Kai-Shek

TOKIO. (Rador.) Agenția Domei află din Hankou că diviziile 32, 42 și 98 ale armatelor lui Ciang-Kai-Shek după ce au fost scoase din pozițiile lor dela Ciang să retrag în desordine spre Lunan în provin-

cia Honan, unde se adună tot ce a mai rămas din forțele pe care le avea înamicul în această regiune. Trupele japoneze sunt pe punctul de a închide cercul în jurul acestei localități.

Forțele aeriene britanice din Orient erau insuficiente

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: După cum anunță postul de radio englez, ministrul britanic al aerului d. Sinclair a declarat că forțele aeriene britanice din Extremul Orient erau insuficiente, dar că nu se va întârzia a li se trimite întăriri. Dsa a spus că în Extremul Orient englezii și-au asumat riscuri, dar că aceasta s'a făcut pen-

tru a se veni în ajutorul Uniunii Sovietice și pentru că se contase pe ajutorul nord-american. Cu tot „caracterul teribil” al artileriei antiaeriene germane, a adăugat Sinclair, aviația engleză a avut în cursul atacurilor nocturne date de ea în timpul celor trei luni trecute un procent mai mic de pierderi datorite acțiunii înamice decât până atunci.

NOUII CONSILIERI AU DEPUȘ JURAMANTUL

ARAD. Eri la orele 12, în prezența tuturor consilierilor dela Curtea de Apel și a dlui Alexandru Vașvari, procuror general, a avut loc depunerea jurământului noilor consilieri ai Curții. Ceremonia a fost prezidată de d. primpreședinte, dr. Albert Dumitrescu. După ce dnii dr. Nicolae Galea și dr. Iustin Lungoci

au depus jurământul, au vorbit dnii: dr. Albert Dumitrescu, dr. Alexandru Vașvari și dr. Sever Ispravnic-senior. A răspuns d. dr. Nicolae Galea.

Tot eri la orele 12 a depus jurământul d. dr. Marcu Huțiu, noui prim-procuror al Tribunalului Arad. Jurământul a fost depus în fața magistraților dela tribunal și a dlui prim-președinte dr. Gheorghe Șegan.

D. MAREȘAL ANTONESCU

MULTUMESTE PENTRU FELICITARI

BUCUREȘTI. (R.) Cu ocazia sărbătorilor Mareșalul Antonescu a primit numeroase telegrame și scrisori omagiale. Tuturor Mareșalul le mulțumește călduros și le face cele mai bune urări personale.

GER PUTERNIC ÎN SPANIA

MADRID. (Rador.) În ultimele 24 ore un frig intens domnește în peninsula Iberică. Viscolul a provocat pagube însemnate. Căi ferate au fost întrerupte. Haite de lupi atacă satele. Porturile pe coasta nordică sunt blocate. Se semnaleză marș înțârzi erii în circulația trenurilor.

PUBLICAȚIE

Se aduce la cunoștință că dela data de azi, toți supușii străini domiciliiați în Arad cărora le expiră termenul de ședere în țară la data de 31 Decembrie 1941, sunt obligați a se prezenta la Chestura Poliției Arad, biroul Controlului Străinilor pentru a depune actele spre revizuire, în vederea prelungirii termenului de ședere în țară pe anul 1942, conform înștiințării Nr. 75201 din 18 Dec. 1941 a Ministerului de Interne și Ministerului Muncii, afișate la Chestura Poliției precum și pe lozurile de afișaj al orașului Arad.

De asemenea se vor prezenta și posesorii de certificate „Dr. Nansen” precum și posesorii certificatelor de identitate roșii eliberate de Direcțiunea Generală a Poliției în conformitate cu Decretul Lege Nr. 4072—938.

Actele vor fi depuse personal de către cel în cauză afară de angajații întreprinderilor a căror acte pot fi depuse de firma respectivă.

Termenul pentru depunerea actelor este cel mai târziu până la data de 20 Ianuarie 1942.

Cei care nu vor depune actele până la termenul de mai sus, vor fi obligați să părăsească țara sau vor fi internați în lagăr.

Cererile supușilor străini ale căror acte nu vor fi complete vor fi respinse, iar cei cari nu se vor conforma dispozițiilor arătate în înștiințarea afișată, vor suferi rigurile legii.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații. TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad

Ostașii cari luptă cu bravură pe front, așteaptă dela noi, cel rămasi acasă, să facem toate sforțările pentru înzestrarea armatei cu cele trebuincioase precum și refacerea provinciilor, foste sub dominația blestemată bolșevică.